
 

 

 

 

 

 

 

Ata da 34ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois mil e onze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar 

de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nenhuma observação 

colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo presidente, 

excelentíssimos vereadores, alunos, professores, secretária de educação 

aqui presente e demais pessoas, cidadãos é com muito carinho que recebo 

vocês, há duas semanas passadas nós estivemos discutindo sobre as 

conselheiras tutelares do nosso município e fizemos até indicações aqui 

sobre a defasagem da remuneração das mesmas e como elas estão 

reivindicando aumento eu resolvi ir na prefeitura atrás do Rogério e me 

certificar de como é o trabalho delas, como elas fazem as suas funções 

diárias e porque o salário delas é baixo, então ele me explicou e eu trouxe 

tudo isso documentado hoje para explicar certinho como funciona o 

Conselho Tutelar no município, nós temos aqui a Lei nº 263/2008 que foi 

criada pelo então prefeito senhor Manuel Messias Sales, que diz assim, os 

conselheiros serão remunerados no valor de seiscentos e vinte e dois reais e 

cinquenta centavos, o coordenador do Conselho Tutelar novecentos e 

oitenta e oito reais, e foi dito aqui também que elas não tinham ganhado 



 

 

 

 

 

 

aumento até então eu tenho aqui também uma Portaria dizendo aqui que em 

dois mil e nove o Poder Executivo municipal autorizou um reajuste salarial 

aos servidores públicos municipais de Feliz Natal em cinco ponto nove de 

aumento e eles estavam inclusos nesse valor, eles receberam sim, nesse 

valor sim, o salário das conselheiras eles estão agora em, eu fui conversar 

com a Dirce também e ela me disse, com esse aumento de cinco ponto nove 

por cento, de seiscentos e vinte e dois e cinquenta foi pra seiscentos e 

cinquenta e nove e vinte e dois, e de novecentos e noventa e oito foi para 

hum mil e quarenta e seis e vinte e nove, o Rogério também me explicou 

que o emprego de conselheiro tutelar ele não tem que cumprir oito horas 

diárias elas são em quatro elas revezam em duas horas cada uma, o 

Conselho Tutelar ele segue o seguinte, deixa eu ir por parte aqui, primeiro 

elas disseram que no primeiro edital tinha sido lançado com salário de hum 

mil e quinhentos reais, o edital está aqui, depois o senhor usa a tribuna e 

fala é o meu direito agora, meu horário de usar a tribuna, deixa eu usar a 

tribuna depois o senhor volta e de a resposta por favor, em relação a essa 

remuneração nesse edital que foi ratificado ele estava dito aqui no 

parágrafo oito das remunerações, de um salário e meio mas como a Lei 

feita pelo então prefeito estava em seiscentos e vinte e dois isso aqui estaria 

inconstitucional, então foi ratificado isso aqui e foi colocado um novo 

edital nos valores especificados pela Lei de seiscentos e vinte e dois reais e 

de novecentos e oitenta e oito, então eu pesquisei nos municípios vizinhos 

já que tinha sido dito aqui que o nosso município era o que pagava menos 

aos conselheiros tutelares, eu pesquisei, estive em contato com a  câmara 

de Nova Ubiratã, de Santa Carmem e de Vera, lá em Ubiratã as 

conselheiras tutelares tanto a coordenadora quanto as outras conselheiras 

elas ganham seiscentos e oitenta reais, ou seja uma diferença do nosso 

município de trezentos e sessenta e seis reais e vinte nove centavos a mais, 

o município de Santa Carmem eles ganham lá seiscentos e dezesseis e 

quinhentos e oitenta para conselheira coordenadora geral, seiscentos e 

dezesseis, uma diferença do nosso município de quatrocentos e setenta 

reais e vinte e nove centavos a mais aqui e no município de Vera a 

conselheira chefe do município de Vera ganha trinta e três reais e setenta e 

um centavos a mais que a conselheira daqui é o único que é a mais em 

Vera,  trinta e três reais, Sinop não, Sinop tem quantos mil habitantes, Feliz 

Natal não pode ser comparado com Sinop jamais nós temos aqui também 

quanto as remunerações dos conselheiros no artigo vinte e três na qualidade 



 

 

 

 

 

 

de membros dos conselhos tutelares e dos direitos da criança e do 

adolescente os conselheiros não serão funcionários do quadro da 

administração pública municipal, não serão funcionários, mas por 

remuneração fixada através de Lei Municipal a qual durante o período de 

exercício efetivo não configurará vínculo empregatício, e também diz aqui 

no parágrafo um o porque que não ter férias, como não é considerado 

vínculo empregatício, não tem férias é um cargo eletivo como o cargo de 

diretora, não tem férias, diretor das escolas também não tem férias, 

secretário de educação também não tem férias, tem que ficar ali vinte e 

quatro horas disponível, está dizendo aqui, verificado a hipótese prevista 

neste artigo o presidente do conselho da criança e do adolescente declarará 

vago o posto de conselheiro dando posse imediata ao primeiro suplente que 

seja convocado a assumir a vaga no Conselho Tutelar agindo da mesma 

forma nos casos de férias ou licença da sua área profissional durante o 

exercício efetivo da sua função, terá direito a remuneração ficando o 

conselheiro de férias ou licenciado sem remuneração ou seja o conselheiro 

entra de férias e quem recebe é o seu suplente que vai ficar no lugar dele tá, 

porque não é um cargo empregatício, outra coisa, o Rogério também me 

explicou o seguinte, que a prefeitura não tem obrigação de pagar INSS, que 

eles deveriam tirar desse salário o INSS, em contra partida a prefeitura 

além desse salário ainda paga restituição de imposto pra eles, então eu 

queria deixar aqui que eu não vou antes de me interar de como funciona, 

que qualquer cidadão aqui pode ter o seu serviço normal e ainda assim 

fazer parte de um Conselho Tutelar  isso não tira,  ele pode trabalhar do 

mesmo jeito, cumprindo as suas duas horas a parte o que  não pode é o 

conselho ficar sem ninguém ali durante as oito horas de trabalho normal, 

pra isso já são quatro conselheiros para fazer esse revezamento e também 

ele me explicou o seguinte, quanto a periculosidade do trabalho que eu 

disse, ele falou assim, vereadora o Conselho Tutelar quando vai abordar  na 

casa de alguém ele tem que ir acompanhado de um policial, ele não vai 

sozinho, é por isso que é o policial que bate na porta em primeiro lugar, o 

policial está ali escoltando ele, é claro que ele não deixa de correr o risco 

de vida, mas o policial está escoltando ele ali, então me inteirando desses 

assuntos aqui, eu posse ter me equivocado em alguma coisa mas eu só 

estou aqui esclarecendo, se eu esqueci de alguma coisa me perdoe, a Lei 

está aqui é só vocês olharem, depois que estive em conversa com o prefeito 

também e ele me disse assim, ele sabe que o salário é baixo, ele sabe que 



 

 

 

 

 

 

precisa aumentar o salário dos funcionários públicos, mas se ele fizer isso 

não vai fazer para uma classe só, ele vai fazer para todas, porque ele trata 

os funcionários públicos com igualdade, ele não trata ninguém diferente, 

ninguém é melhor do que ninguém, uns terem aumento outros  não, se ele 

for dar cinco, dez, quinze por cento, todos os funcionários públicos vão 

receber esse aumento com igualdade ninguém vai receber a mais ou a 

menos do que é o certo então eu acho que eu estou falando por mim agora, 

eu deixo muito a desejar enquanto vereadora, eu teria que estudar muito 

mais do que ainda estou me preocupando, eu deveria estudar muito mais, 

eu devia estar mais a par das coisas, mas  tempo da gente é tão corrido né e 

as vezes a gente deixa a desejar em relação ao compromisso, mas  eu estou 

aqui colocando pra vocês o que eu me inteirei dos fatos para que vocês 

fiquem sabendo certinho para depois estarem dizendo que está morrendo de 

trabalhar, trabalhando ali vinte e quatro horas por dia, não é assim o 

trabalho deles é como o do médico, ó doutor tem um doente aqui, ele 

levanta da cama e vai, não precisa ficar vinte e quatro horas por dia lá no 

Conselho Tutelar, então ele tem que estar disponível assim como a 

secretária de educação e todos os outros secretários assim como a diretora 

também das escolas porque são cargos de confiança do prefeito, são cargos 

de confiança, então muito obrigado e era só isso. Com a palavra o 

presidente Luis, eu só quero dizer para a vereadora, que a senhora tinha que 

se informar melhor a senhora se informou errado porque a conselheira não 

trabalha só duas horas por dia, onde é que a senhora ouviu falar isso, não 

existe isso, não existe isso a senhora vai lá e leia o estatuto do conselho, 

entendeu, pegue o estatuto do conselho para a senhora falar isso, porque se 

elas ouvirem essa fala sua, a senhora vai ter que provar. Com a palavra o 

vereador Lauri, boa noite excelentíssimo presidente, nobres vereadores, 

vereadora, público aqui presente é uma satisfação imensa de usar a tribuna 

quando esta Casa está cheia e graças a vocês que vieram para prestigiar o 

nosso trabalho esta noite, eu quero parabenizar aqui o TSE pelo trabalho 

que está fazendo para mandar mais confiança em eleições, pois observamos 

que no Mato Grosso, no Brasil em dois mil e oito três municípios foi 

colocada a urna biométrica, hoje só no Mato Grosso são sete municípios 

com essa urna, não vai mais ter problema de  desconfiança que um morto 

foi votar, que o João foi votar, que o Pedro foi votar, então é importante 

porque a pessoa vai chegar lá e vai por o dedo e vai ser identificada pelas 

suas digitais, só no Mato Grosso estão sendo beneficiadas Acorizal com 



 

 

 

 

 

 

quatro mil novecentos e nove eleitores, Nossa Senhora do Leverger com 

dez mil oitocentos e dezessete eleitores, Chapada dos Guimarães com treze 

mil seiscentos e cinquenta e oito, Jangada com seis mil duzentos e noventa 

e dois, Santo Antonio do Leverger com treze mil novecentos e noventa, 

Vale do São Domingos dois mil oitocentos e dezoito e Ponte Branca com 

hum mil seiscentos e vinte e dois, então da pra ver que o TSE não está 

observando os grandes centros e sim está fazendo um trabalho que dá, eu 

particularmente tiro o chapéu para esse trabalho que vai eliminar qualquer 

desconfiança nas eleições vindouras, é claro que isso aqui deve ir para dois 

mil e dezesseis, dois mil e vinte para fechar cem por cento dos  eleitores no 

Brasil e também quero falar, e estava na minha programação até perguntei 

para alguns alunos umas coisas sobre o nossos colégios, espantem senhores 

vereadores e público presente Cuiabá em nove meses deu mais de 

setecentas ocorrências de brigas em colégios, entre alunos com alunos,  

alunos com professores, professores com alunos, isso é de nos deixar com 

os cabelos arrepiados, no Brasil então você observa nos noticiários que é 

muito esse tipo de coisa, criança indo armada para o colégio e aí 

sucessivamente e eu trago isso para o município é uma preocupação minha 

como vereador, ainda bem que não temos isso no nosso município temos 

em outros municípios, mas nós precisamos nos preocupar com o nosso 

município, quando  ao Conselho Tutelar é um trabalho que eu acredito que 

eles podem cooperar muito é com esse  trabalho também, se de repente  a 

gente pedir para o Conselho Tutelar para o promotor nos manter 

informados de quantas ocorrências tem acontecido em Feliz Natal e 

devemos nos preocupar sim, eu acredito que em breve o Estatuto da 

Criança e do Adolescente nesse país vai tudo bem porque me  perdoem se 

alguns tem opinião que vá divergir a minha mas eu não vejo um jovem com 

dezesseis ou dezessete anos e onze meses não poder trabalhar, mas pode 

matar, roubar e fazer uma série de coisas então eu acredito que o Estatuto 

da Criança e do Adolescente vai ter que ser alterado logo nesse país, tem 

que haver algumas mudanças e a mídia brasileira tem que parar de colocar 

só o que as crianças tem de vantagens, só o que eles tem  de bênçãos para 

eles e não de compromisso então é importante entendermos isso, é uma 

preocupação desse vereador nessa Casa de Leis que tenhamos paz nas 

escolas, paz em  todos os ângulos, e por falar em paz eu quero agradecer a 

Polícia Militar do nosso município no comando do Cabo Donaldo por uma 

ocorrência ontem a noite que foi rápido, eu liguei mais ou menos em três 



 

 

 

 

 

 

minutos eles estavam lá então eu quero agradecer a Polícia Militar por ter 

agido rápido de repente não é para todos esta ação rápida mas ontem foi 

rápido,  para quem não sabe um senhor resolveu invadir a minha casa com 

facão e cortou meu cachorro enfim, estava muito bravo, eu estava orando 

por ele estava lá segurando em cárcere privado minhas duas filhas, minha 

neta, quer dizer não com nós dentro de casa, mas dando facãozada por 

canto lá fora e elas fechadas lá dentro no desespero, então é importante que  

esse tipo de violência comece ser minimizada nas crianças, ensinando as 

crianças a ter outro tipo de atitude e depois quando a policia pega fica se 

desculpando, que estava  bêbado que não lembra, mas eu queria agradecer 

a Polícia Militar e agradecer também com todo carinho a vocês que estão 

vindo aqui mesmo talvez não entendendo muito que numa sessão da 

câmara já vê praticamente durante o dia os vereadores discutem as matérias 

e vem mais aqui para votar, mas é importante que vocês venham e se tiver 

alguma questão pra levantar esse vereador está a disposição, obrigada. 

Nesse momento o presidente Luis pede ao vice presidente Silvio que 

assuma a sessão para que o mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a 

palavra o vereador Luis, quero desejar uma boa noite a todos aos que não 

estavam presentes ao meu amigo Peteá, ex vereador desta Casa de Leis, 

Comandante da Polícia Militar, obrigado pela presença, eu venho a tribuna 

hoje para dizer que me admiro muito vereadora a senhora ir contra a pessoa 

requisitar nessa Casa de Leis um aumento como funcionário, eu acho que a 

senhora tem que se informar melhor sobre o que é o trabalho de uma 

conselheira, porque o que a senhora falou aqui está completamente errado, 

eu tenho certeza que se a senhora procurar se informar melhor sobre o que 

acontece naquele conselho a senhora não vai levar em conta isso que a 

senhora falou porque não acredito que a senhora sendo vereadora dessa 

Casa vá contra um trabalho que vem sendo desenvolvido pelas conselheiras 

nesse município, e outra coisa nós não estamos dizendo pra elas que elas 

trabalham as oito horas normais e o restante das coisas que sobrarem pra 

vocês que falaram isso resolver, porque o que eu conheço e sou esposo de 

uma, trabalham vinte e quatro horas sim vereadora, quando elas assumem 

os plantões delas elas entram as sete da manhã e acaba no outro dia, quando 

ela entrega com relatório feito do que ela fez durante aquele período então 

a senhora tem que procurar se informar melhor para falar disso e não ir 

procurar o que está escrito no papel, não é essa a realidade vereadora, então 

vou mandar ela fazer isso, vou chamar elas aqui e vou falar pra elas que 



 

 

 

 

 

 

cumpram oito horas normal no conselho e pode ir embora pra casa, você 

disse aqui que elas  trabalham só oito horas duas horas cada uma, como não 

falou vereadora, então quer dizer que ela levantar duas horas da manhã para 

fazer uma ocorrência não está valendo nada, que é isso vereadora, a 

senhora se atrapalha nas suas falas, está ali o comandante da polícia que 

não me deixa mentir que várias vezes fizeram ocorrência de madrugada no 

plantão da Polícia Militar, então elas estão procurando o direito delas e 

como a senhora  disse que elas falaram que era hum mil e quinhentos, não 

foi isso que ela falou, procura para qualquer vereador que estava presente 

aqui, ela falou um salário e meio que estava lá, estou aqui defendendo 

porque é uma bandeira que eu levante e quem fiz a indicação cobrando esse 

aumento de salário fui eu e acho que é  válido, se eu estou aqui cobrando é 

porque conheço o trabalho delas e sei o quanto sofrem fazendo esse 

trabalho e não quero saber se o  município tal faz isso ou aquilo, eu quero 

saber do trabalho que está sendo desenvolvido em nosso município, depois 

que essas conselheiras assumiram o conselho, desde que começou há 

quatro anos atrás melhorou muito a situação nos colégios e nas casa que 

tinham complicações com suas famílias, então a gente tem  que reconhecer 

o trabalho, é o que eu digo aqui pastor, se não querem aumentar salário 

tudo bem só que o que a gente está pedindo aqui é que faça isso, não 

porque quer que elas ganhem rios de  dinheiro não, simplesmente pagar o 

que elas merecem, agora fica inventando que por causa de Lei não pode  

não sei o que , essa Casa de Leis é favorável a isso gente eu acho que se o 

prefeito quiser ele faz sim, eu não estou menosprezando o trabalho de 

ninguém, nenhum funcionário público, só estou cobrando hoje o delas 

como cobraria de qualquer classe que trabalha hoje em nosso município 

para que se melhore o salário, eu estou aqui para defender o trabalhador do 

nosso município, obrigado. Com a palavra o presidente Silvio, é válido a 

sua cobrança eu também defendo a na melhoria do salário em todo órgão 

público eu acho que no país onde vivemos no Brasil daria pra melhorar o 

salário dos professores, não só do Conselho Tutelar, mas de toda a classe 

que trabalha nas escolas, é de grande importância e merecem melhor 

salário sim com certeza, devolvo a presidência ao vereador Luis para que o 

mesmo prossiga com os trabalhos. Com a palavra o vereador Ezequiel, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, secretária de 

educação, Peteá e em nome da dona Lúcia eu quero cumprimentar os 

alunos da Estadual e em especial cumprimento os alunos da Eja em 



 

 

 

 

 

 

especial a minha turma a qual eu faço parte é uma honra receber vocês aqui 

é muito importante sabermos junto o que acontece aqui em nosso 

município mas senhor presidente enquanto falava do conselho a gente sabe  

importância do conselho do tamanho da responsabilidade que cada 

conselheiro tem como cuidar dos nossos jovens, sabemos que tem vários 

problemas que a polícia acompanha o conselho quando tem algum 

problema mais grave, eles não podem ir sozinhos, nem devem ir sozinhos 

mas sempre acompanhados pela polícia para evitar alguns problemas 

maiores, mas o nosso município tem as Leis que o regem inclusive 

aprovadas por essa Casa, e como já foi falado aqui pela vereadora tem as 

Leis sim presidente, e depois eu vou deixar nas mãos do senhor as Leis que 

estão aqui e que falam do reajuste, das normas do trabalho para nós 

podermos analisar juntos e ver, tem uma Lei aprovada nessa Casa eu vou 

deixar nas mãos do senhor, porque é importante nós sabermos como já foi 

falado pelo prefeito que se aumenta trinta, quarenta, vinte. Com a palavra o 

presidente Luis, é como eu falei foi aumentado há quatro anos atrás. Com a 

palavra o vereador Ezequiel, não, não, presidente tem Lei de dois mil e oito 

e dois mil e nove, a Lei do conselho é minha, mas do reajuste, o senhor  

poderia falar o valor. Com a palavra o presidente Luis, no holerite delas 

não foi aumentado, seiscentos e vinte e dois reais é o valor hoje. Com a 

palavra o vereador Ezequiel, não seria seiscentos e cinquenta e nove, o que 

foi passado foi seiscentos e cinquenta e nove, seiscentos e vinte e dois era 

antes do aumento então se elas não receberam a partir dessa Lei aqui elas 

tem direito de receber esses atrasados também, com certeza ela vai ter esse 

direito, se não está recebendo ela vai ter esse direito, esses cinco virgula 

nove por cento e todos os atrasados a partir da data que essa Lei foi 

aprovada por essa Casa, com certeza, então eu quero dizer aqui que a nossa 

responsabilidade e de cada cidadão é cuidar dos jovens e o conselho tem 

essa responsabilidade e tem mostrado um trabalho eficiente e como o 

senhor citou aqui houve uma melhoria de grande parte com o atendimento 

aos nossos jovens e isso é muito bom, devemos sim levar em consideração 

tudo isso para que possamos ter mais decisão, então eu só quero dizer aqui 

que o que a vereadora disse realmente está na Lei não sei alguém falou ali 

mas não sei, não foi nenhum dos vereadores quem falou, foi comentado na 

Assembléia então não sei quem falou não tem nada haver uma coisa com a 

outra, então a responsabilidade nossa é proteger cada cidadão e cada pessoa 

que mereça seu salário digno, obrigado presidente. Com a palavra o 



 

 

 

 

 

 

vereador Silvio, boa noite senhor presidente, nobres vereadores, vereadora, 

cumprimento aqui também meu amigo ex vereadores dessa Casa Manoel 

Estevão o Peteá, cumprimento o Juarez, nosso amigo João, rapaz que faz 

limpeza na cidade, também cumprimento aqui amigos e amigas aqui 

presente, em nome da secretária de educação Salete dos Santos 

cumprimento todos alunos do Eja e fico muito feliz por vocês estarem aqui 

prestigiando a sessão nesta noite acompanhando os trabalhos dos 

vereadores, presidente eu quero fazer uma  reclamação de uma  cobrança 

porque já é a terceira vez que eu venho a essa tribuna e cobro o conserto de 

uma ponte que da acesso ao Liebich, tenho passado várias vezes por essa 

ponte e tenho visto a dificuldade pois abriu um buraco no meio e os 

caminhões estão transitando em cima dessa ponte com aquele buraco então 

é a terceira vez que eu venho a essa tribuna cobrar o conserto dessa ponte e 

nada foi resolvido, então quero deixar aqui esse apelo não vamos esperar 

acontecer um acidente, um caminhão cair, ou até mesmo tombar, machucar 

alguém pra resolver e solucionar esse problema, todos os vereadores aqui 

são  testemunhas que é a terceira vez que  cobro na tribuna o concerto dessa 

ponte  e não foi resolvido eu acho que estão fazendo pouco caso, eu não sei 

o que está acontecendo, primeiro disseram que era o asfalto, agora no 

período de chuva eu acredito que o asfalto deu uma amenizada eu não sei 

como está a situação, eu vejo bastante maquinário  ali na garagem parado e 

coisas mínimas pra resolver, então eu acho que é de grande importância o 

concerto dessa ponte eu queria fazer uma apelo para que possa resolver 

esse problema o mais rápido possível, quem tem passado ali tem visto, 

chegou o período chuvoso e o buraco está abrindo cada vez mais, uma hora 

acontece um acidente ali com  motoqueiro ou até mesmo uma carro baixo 

cai ali, e vem a falecer daí eu quero saber de quem vai ser a 

responsabilidade, deixo aqui meu apelo ao executivo e aos órgãos 

competentes para que possam solucionar o problema da ponte que dá 

acesso a linha Liebich, quero cumprimentar aqui em especial o 

Comandante da Polícia Militar, obrigado presidente. Com a palavra o 

presidente Luis, só quero pedir aqui ao representante do prefeito que leve 

esse requerimento do vereador para o secretário de obras para que seja 

executado, obrigado. Com a palavra a vereadora Cristina, eu gostaria só de 

deixar bem claro aqui que se eu fosse contra o trabalho das conselheiras 

tutelares eu não teria feito uma indicação na semana passada com aumento 

de trinta ou trinta e cinco por cento, eu não disse nenhuma vez que eu sou 



 

 

 

 

 

 

contra, aliás, além de corajosas elas têm um trabalho incomum, não é 

qualquer um que é capaz de fazer um trabalho desses, ir lá e mexer na 

ferida da família dos outros, quem é que tem essa capacidade esse dom, não 

é todo mundo que tem, eu agradeço a Deus por existirem pessoas que tem 

essa coragem porque não é todo mundo que tem coragem de entrar na cada 

dos outros e pegar uma criança chorando e levar embora, eu valorizo muito 

as conselheiras tutelares sim e eu sou a favor sim do aumento salarial delas 

sim, mas nós temos um problema aqui no nosso município aonde a queda 

de imposto está aí visíveis é só olhar, puxa na internet lá  pra ver como está 

a arrecadação de impostos no município a queda que ta como que o prefeito 

vai planejar os gastos pra poder pagar a folha completa, então eu não sou 

contra em nenhum momento eu disse isso eu coloquei o salário das cidades 

vizinhas aqui porque o senhor mesmo disse aqui que era pra olhar os 

salários das cidades vizinhas e que o nosso estava defasado por isso eu  

trouxe aqui o salário das cidades vizinhas nem precisava ter trazido se elas 

ganham pouco pelo trabalho que fazem, ganham sim, eu até me admirei 

quando olhei o salários das cidades vizinhas porque eu achava que eu ia 

encontrar salários maiores, o que eu encontrei foi um descaso em relação a 

profissão, salários bem menores que o nosso, em nenhum momento aqui eu 

disse que eu desvalorizo o trabalho delas como o vereador disse aqui, eu 

não disse isso, eu só disse que eu  não sabia das Leis, e aqui fala da carga 

horária, o regime de trabalho do conselho tutelar será de dedicação 

exclusiva conforme o disposto em Lei e organizado em regime de plantão, 

isso aqui deve ter regimento interno próprio pra isso, e nós não sabemos 

disso aqui, esse regime é de plantão, como o senhor falou aqui, vamos 

trabalhar só oito horas e abandonar, eu não falei isso, eu deixei bem claro 

que elas estão de plantão quando liga pra elas, elas  estão  disponíveis. Com 

a palavra o presidente Luis, a senhora me desculpe, mas a senhora se 

contradiz nas falas. Com a palavra a vereadora Cristina, não eu não disse 

isso, então o senhor leia a ata depois ta, então eu não estou aqui pra 

espezinhar o trabalho de ninguém, mesmo porque o meu trabalho é tão 

difícil quanto o delas, mexo com pessoas, com crianças problemas e essas 

crianças que elas vão nas casas buscar, são as mesmas que nós temos na 

sala de aula, eu sei muito bem a situação dessas crianças, o abandono, o 

descaso, as sujeira que elas vão para a escola, os maus tratos que elas 

recebem, eu conheço muito bem, ninguém melhor do que uma professora 

pra saber o que está acontecendo com as crianças no município, e eu 



 

 

 

 

 

 

trabalho nas quatro escolas, eu recebo as crianças problemáticas, eu sei 

muito bem como é o coraçãozinho dessas crianças a dor que elas sentem, o 

descaso familiar, e essas conselheiras muitas vezes como o senhor disse, 

leva pra casa, acolhe como se fosse mãe, isso é injusto, imagina se eu não 

sabia disso, eu estaria fechada para o mundo, ou eu não estaria vendo o que 

está acontecendo com o meu vizinho, com  a pessoa que está do meu lado, 

eu só vim aqui pra esclarecer iss muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Rogério, boa noite presidente, boa noite vereadores, boa noite ao comando 

da Polícia Militar presente, boa noite a todos os alunos presentes aqui nesta 

noite, presidente eu quero fazer uma cobrança sobre o PSF III para adiantar 

a construção da qual foi feita a indicação pela bancada do PSDB também 

na semana passada, pedir ao executivo, a secretária da educação olhar com 

carinho ali, porque eu passo ali vejo gestantes e vários pacientes ali no sol 

ou talvez na chuva, eu passo ali na chuva e vejo e pessoal esperando pra ser 

atendido, ali abre às seis e meia da manhã e fecha as onze horas depois a 

uma e acho que até as cinco horas, então eu acho que deve fazer um quebra 

sol ali, ajeitar umas cadeiras lá fora para que os pacientes não fiquem ali a 

mercê do sol e da chuva até a hora de ser atendido, obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, essa cobrança já foi feita através de indicação 

então vamos pedir mais uma vez ao representante do prefeito para que 

agilize esse trabalho até porque nós precisamos atender as pessoas que 

dependem do nosso posto de saúde. Com a palavra o vereador Adriano, boa 

noite senhor presidente, nobres vereadores, vereadora, público aqui 

presente, eu venho à tribuna hoje e quero aqui durante a minha fala 

primeiro parabenizar todos os funcionários públicos, pelo dia do 

funcionário público que é comemorado na próxima sexta feia, quero aqui já 

antecipar e parabenizar todos os funcionários públicos pelo seu dia, quero 

também trazer uma boa nova vereador Rogério Lima, o senhor que esteve 

aqui fazendo mais uma vez essa cobrança já feita por nós, que o prefeito já 

deu a ordem e a nossa engenheira, ela vai primeiro concluir a reforma do 

PA que a gente pediu uma readequação daquela obra que realmente não 

tem condições de debater até a exaustão aqui esse assunto, então o prefeito 

deu a ordem e ela deve nos próximos dias elaborar um projetinho pra 

readequação nesse PA e depois então fará um toldo, mas tem que ser bem 

feito, o prefeito não quer que faça um toldo qualquer, tem que ser uma 

cobertura que de proteção, senão o cara coloca  um toldo de plástico daí a 

hora que chove a chuva invade  e manda embora todo mundo do mesmo 



 

 

 

 

 

 

jeito, então vereador Rogério essa é a boa noticia que eu trago hoje e é 

válida a sua cobrança para que o cidadão saiba que a gente se preocupa 

com quem é atendido em nosso município até porque eu considero um erro 

chamar quem precisa do atendimento de saúde de paciente, quem está 

doente não precisa de paciência, não dá pra ter paciência quando se está 

doente então a gente precisa dar o máximo de atenção sempre a quem 

chega lá  precisando de atendimento porque quando vai lá é porque a dor 

está apertando e com a dor ninguém quer ser paciente, obrigado senhor 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, é isso aí vereador queremos 

agradecer o prefeito em nome da nossa comunidade e espero que em breve 

então a gente possa estar atendendo a todos com mais essa obra. Com a 

palavra Jocimar, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, eu 

quero aqui também senhor presidente fazer uma cobrança e agradecer a 

presença de todos os alunos da escola Eja, Estadual, os professores e 

demais que estão presentes, obrigado pela presença de todos, presidente 

quero fazer um pedido, nós já fizemos a indicação sobre aquela rotatória 

em frente o posto Feliz Natal, antigo mercado, ali está precário eu recebo 

várias cobranças do setor do comércio ali, aquele trajeto é de grande fluxo 

de veículos pesados e o pessoal reclama muito daquela rotatória em frente 

ao posto Feliz Natal que está todo esburacado, foi feito uma indicação aqui 

e até agora não foi concluído nada, então gostaria de pedir ao secretário e 

ao prefeito que tomasse uma providencia o mais rápido possível porque o 

pessoal que mora naquela redondeza ali e os caminhões carregados, o 

ônibus escolar passa por ali, estão sujeitos a qualquer coisa, a cobrança de 

hoje era essa mas eu quero aqui concluir sobre esse debate que houve, o 

nosso interesse hoje é que seja tomada várias providencias de aumentar 

qualquer salário de funcionário, brigar mas a vereadora ali acho que 

pronunciou mal porque eu acho que ela fez o contrário, ela fez um pedido 

para aumentar o salário depois que fez o pedido de aumento de salário ela 

foi atrás das Leis ela foi atrás de se informar, acho que ela devia ter se 

informado antes pra depois nem desferir esse bate boca que teve aqui hoje, 

se a vereadora tivesse se informado antes de ter feito a indicação, mas 

minha tribuna de hoje era só isso obrigado a todos. Com a palavra o 

vereador Adriano, retornando a tribuna só pra dizer ao nobre vereador  

Jocimar, que tenho uma boa notícia para o senhor também, a administração 

pública do nosso município o prefeito Debastiani o vice prefeito Edson e o 

Ferrugem pra fazer a readequação, já pediram que essa obra comece e 



 

 

 

 

 

 

acredito que a semana que vem, essa semana ainda não porque o pessoas 

está patrolando todas as estradas até o Assentamento Ena a estrada nova e 

também a estrada velha a MT 225, mas na próxima semana vereador 

Jocimar nós vamos readequar aquilo ali até porque o asfalto não aguenta  

aquele contorno que existe ali, é poeira na seca, lama na chuva enfim, então 

na próxima semana vamos mexer ali e readequar aquele contorno pra tirar 

esse problema dos comerciante que ali tem seu comercio, muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Luis, ficamos agradecidos mais uma vez 

vereador, mas espero que em breve porque já tem cobrança há tempos e  

vamos concluir aquilo pra dar uma resposta aos nossos comerciante que 

nós também estamos atendendo uma reivindicação deles também. Com a 

palavra a vereadora Cristina, eu só queria dar a resposta ao vereador 

Jocimar, que toda vez que sobe na tribuna é para me humilhar então eu fui 

atrás só agora das Leis porque o debate aconteceu aqui em tribuna, não 

teria como vir na tribuna ir correndo lá atrás, quando ele entra aqui e me 

humilha, todo mundo da risadinha, quando eu venho aqui pra me  justificar, 

daí não, daí eu estou errada, então não, eu não vou deixar passar em branco 

não, não vou deixar mesmo, é meu direito e eu vou me pronunciar aqui, 

então eu só fui atrás porque o debate aconteceu aqui, foi aqui que foi citado 

que as cidades vizinhas pagavam mais do que Feliz Natal, porque que 

alguns vereadores gostam de menosprezar nessa cidade, é mais fácil 

criticar, o vereador Adriano acabou de vir aqui pra dar resposta positiva 

ninguém vê o que faz de bom aqui, a pessoa só vê o que faz de ruim, ou o 

que tem pra se fazer, o que de bom está acontecendo, o nosso asfalto aqui, 

as arrumações que estão fazendo isso ninguém fala, vereador só sabe aqui 

meter a boca, ninguém vem aqui falar bem não, é isso ai que está 

acontecendo, eu to aqui sim, eu estou aqui dando resposta para o que foi 

falado em tribuna, porque os vereadores discutem aqui em tribuna, não 

teria como eu ir atrás disso antes, não teria, por isso eu venho aqui hoje na 

semana passada eu vim aqui e falei e vou falar quantas vezes eu quiser e 

precisar, muito obrigada. Com a palavra o presidente Luis, acho que 

nenhum vereador falou nada aqui à senhora está insinuando, daí é briga 

interna de vocês dois, ninguém tem nada a ver com isso, pelo amor de Deus 

se for pra usar a tribuna dessa maneira não vou ceder à tribuna mais. Com a 

palavra o vereador Rogério, presidente só para concluir aqui eu tenho 

certeza que é o dever de nós vereadores fazermos a cobrança sim então 

parabéns pelas obras que estão sendo feito, mas se nós ficarmos parados e 



 

 

 

 

 

 

não cobrarmos aquele buraco que está aberto lá, cobrar o  PSF III que está 

precisando fazer a cobertura e muito mais o trem fica a desejar, então é 

nosso dever como representantes do povo de Feliz Natal estarmos cobrando 

sim, obrigado. Com a palavra o vereador Lauri, tem uma passagem da 

bíblia em que Jesus disse “Eu vim trazer paz eu não vim trazer guerra”. Eu 

gosto de ver o debate isso é democracia parabéns pelos vereadores dessa 

Casa estão debatendo, tenso nível, tomara que não ultrapassem esse nível, 

eu venho a tribuna falar com Adriano, observe bem, você falou em adequar 

é a rotatória, porque é o único lugar que eu vejo uma placa apontando 

“obrigado” para a direita e um pouco antes “proibido contornar”, observe 

bem, aquela rotatória teria que entrar a esquerda para contorna, a placa 

anterior diz que não pode contornar ali e a outra  obriga ir para a direita, é 

brincadeira isso. Com a palavra o vereador Adriano, entendendo que isso é 

errado por isso vamos adequar, é justamente por isso por não concordar 

com essa idéia, quem criou isso foi um engenheiro que deve ter estudado lá 

no Instituto Universal Brasileiro e a gente vai arrumar isso aí. Com a 

palavra o vereador Lauri, eu não tenho nada que defender o Instituto 

Universal Brasileiro, mas tem muitos profissionais aí, mas observe bem 

quando esse pessoal estava fazendo eu tive conversando com eles e eles 

disseram que ela para fazer o contorno ali no antigo Mano, todo bem, mas 

teria que entrar para pegar o contorno, ou seja, a rotatória até para estar 

obrigando ir para a direita, a direita quem vai não tem lugar de encostar 

para fazer o retorno, é uma coisa assim absurda, mas eu fazer o que. Com a 

palavra o vereador Adriano, é vereador realmente falta esquadro, eu não sei 

quem foi o gênio que fez o Einstein que projetou aquilo lá, mas enfim, nós 

vamos readequar para tirar aquele problema que eu tenho certeza que a 

Polícia Militar já teve problemas com motorista que entra por lá de um lado 

ou de outro, mas felizmente nunca tivemos um acidente grave naquele 

contorno até porque é um local de baixa velocidade, o pessoal chega ali 

com a velocidade mais baixa, mas vamos adequar e vamos trabalhar para 

melhorar e é como eu digo sempre Roma que é a cidade mais velha do 

mundo ainda precisa de prefeito e daqui cinquenta anos Feliz Natal vai 

precisar e a gente vai consertando o que dá. Com a palavra o vereador 

Lauri, daqui a cinquenta anos nem precisa de vereador né, apesar de que de 

repente eu não estarei mais aqui, mas os jovens estarão aqui, obrigado. E 

por haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente e o 



 

 

 

 

 

 

mesmo informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Requerimento nº 015/2011, para que seja 

requerido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, o presente Requerimento para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de criar o CMDR (Conselho Municipal do 

Desenvolvimento Rural, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva e 

Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 015/2011, que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Ezequiel, senhor presidente retornando a tribuna aqui, para uma 

questão de ordem excelentíssimos vereadores Jocimar Santana, Silvio e 

Rogério, é uma honra pra nós contar com vocês no PSDB, mas 

infelizmente vocês pediram a desfiliação, então é só uma questão de ordem 

senhor presidente e aqui está constando ainda o PSDB e eles não fazem 

mais parte então eu peço que retire o nome deles. Com a palavra o 

presidente Luis, vereador eu consultei e não tinha saído ainda no dia que 

foi feita essa indicação não tinha saído a carta oficial até por isso que eu 

não coloquei mas na próxima sessão iremos colocar isso aí. Com a palavra 

o vereador Jocimar, o vereador tem que se informar sobre isso aí também 

vereador antes do senhor falar na tribuna. Com a palavra o vereador 

Ezequiel, senhor vereador, quem está fazendo o uso as tribuna sou eu, e eu 

tenho direito e o nome do senhor está no PPL registrado regular, então o 

senhor não faz mais  parte do  quadro do PSDB, por isso senhor presidente 

eu exijo que retire o nome  dele agora, porque não faz mais parte ele está 

no PPL registrado e eu já vi, se o senhor não teve oportunidade então o  

senhor olhe que o senhor vai ver lá no TSE, então procure informação 

certa, vereador eu estou pedindo uma questão de ordem o senhor não faz 

mais parte a partir do momento que eu assinei a desfiliação do senhor, não 

faz mais parte do quadro do PSDB. Com a palavra o presidente Luis, 

vereador só não passa a fazer parte a partir da hora que sai a lista oficial. 

Com a palavra o vereador Ezequiel, já saiu à lista eu já vi e já tenho a lista, 

mas eu peço que retire agora, eu peço que retire agora, eles não fazem mais 

parte do quadro do PSDB. Com a palavra o presidente Luis, não é uma 

questão de mandar na Casa ou deixa de mandar vereador, eu acho que isso 

aqui está virando bagunça, o cristão como se diz com picuinhas isso não 

está certo vereador, pelo amor de Deus, vamos rever o assunto está aqui o 

Adriano que também é do PSDB e eu acho que isso não tem nada a ver. 



 

 

 

 

 

 

Com a palavra o vereador Ezequiel, eu como presidente do partido, eu 

tenho educação e nós estávamos conversando, mas o vereador Jocimar me 

desrespeitou por isso eu exijo que tire, estou falando como presidente do 

PSDB, porque eles não fazem mais parte eu exijo que fique registrado nos 

anais dessa Casa isso que eu estou falando aqui é uma exigência de que 

eles não assinam pelo partido então eles não podem assinar aqui PSDB. 

Com a palavra o presidente Luis, ninguém assinou porque quis vereador, eu 

peço desculpa a vossa excelência, mas nessa sessão não tem como porque 

parar a sessão para redigir a matéria, mas na próxima sessão a gente tira.  

Com a palavra o vereador Ezequiel, tudo bem presidente eu vou respeitar a 

sua decisão, vou acatar pela consideração que eu tenho pelo senhor, mas o 

vereador Jocimar eu acho que ele teria que ter um pouco de respeito e 

consideração que se ele quisesse falar alguma coisa ele usasse a tribuna não 

usar do microfone de secretário porque lá ele tem direito só de ler o que 

esta escrito e não ficar respondendo os outros na tribuna, isso tem que ser 

corrigido também senhor presidente, obrigado. Com a palavra o presidente 

Luis, vereador o senhor não manda é questão de ordem, por favor, vamos 

acabar com essa bagunça que isso aqui já está virando bagunça nessa Casa 

de Leis, os senhores se ponham em seus lugares e acabou, isso é realmente 

vergonhoso para nós vereadores, ficarmos discutindo picuinhas, acho que 

quem está aqui presente, não está aqui pra ficar ouvindo picuinhas e sim 

está aqui interessado no trabalho dessa Casa de Leis então vamos parar 

com isso porque eu acho isso é uma vergonha. Com a palavra o vereador 

Adriano, senhor presidente eu retorno a tribuna justamente para tratar do 

requerimento 015/2011, o CMDRS Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural Sustentável que a gente vem aí lutando há um bom 

tempo pra colocar pra funcionar eu tenho informações de que ele foi 

formado e registrado, porém eu já ouvi aqui do senhor que não foi 

convidada essa Casa, porém senhor presidente eu acredito que existia 

algumas diferenças, eu não sei o que certamente, do ex secretário, e aqui 

em caráter informativo quero dizer que senhor Laurindo Scherer meu 

amigo pessoal mas que infelizmente não teve muito sucesso frente a 

secretaria, já não é mais secretário e o Edson já determinou a aposentadoria 

dele devido ao derrame que ele teve, enfim, é isso senhor presidente, 

provavelmente amanhã será empossado um novo secretário de agricultura 

então eu peço ao senhor que nós pudéssemos aguardar até amanhã ao final 

do dia para que a gente cobrasse então o encaminhamento dessas questões 



 

 

 

 

 

 

do novo secretário, já tenho informação de quem é mas eu ainda não posso 

dizer quem é até porque vai que o prefeito resolve não nomear esse cidadão 

de hoje para amanhã, quem tem a caneta é o prefeito não eu então não 

posso aqui afirmar quem será mas eu peço então presidente que a gente 

possa aí aguardar para amanha essa cobrança ou quem sabe depois de 

amanhã para que ele possa tomar posse amanhã depois do almoço, porque 

o prefeito deve estar conversando com ele ainda e é meio chara seu eu 

tenho certeza que o senhor vai se dar bem com o cidadão era só isso por 

enquanto presidente muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, eu 

vou acatar a sua sugestão amanhã converso com a secretária para que se 

protocole quarta feira e a gente possa então estar conhecendo o novo 

secretário e espero que venha fazer um trabalho bem feito perante a 

secretaria de agricultura, secretaria essa que hoje se encontra defasada no 

seu atendimento com o nosso pequeno produtor, então espero que o novo 

secretário venha atender as necessidades que realmente o nosso pequeno 

produtor merece. Coloco em única votação o Requerimento nº 015/2011. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 095/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de procurar uma parceria junto 

ao Ministério das cidades ou secretária das cidades do estado para 

elaboração de um projeto de moradias para Feliz Natal, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da 

Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 095/2011, sendo que o 

mesmo pede ao vice presidente que assuma a sessão para que o mesmo faça 

uso da tribuna. Com a palavra o vereador Luis, retornando a tribuna eu 

venho falar a respeito dessa matéria que a gente está reivindicando através 

de indicações ao nosso prefeito até é uma solicitação de uma professora 

que esteve aqui presente e a gente em conversa com outras pessoas também 

viu a necessidade desse projeto de moradia em nosso município, porque 

hoje vemos a carência em nosso município nessa área sabendo que lá só 

tem a COHAB ali e sabendo que temos aproximadamente setenta e cinco 

casinhas que não atendem a necessidade de todos os moradores do nosso 

município, então queremos pedir o apoio a essa matéria aos nobres 

vereadores dessa Casa e também o empenho para que a gente possa estar 

cobrando perante o nosso governo perante  os nossos deputados para que a 



 

 

 

 

 

 

gente consiga junto ao prefeito concluir esse projeto moradia em nosso 

município aumentando assim as vagas de lares para os nossos moradores de 

Feliz Natal e sabemos que tem muitas pessoas que tem dificuldade em 

pagar aluguel e não tem condições de ter uma moradia  digna, é um direito 

de todo cidadão de ter seu lar então a gente vem pedir aqui que o prefeito 

se comova com isso também e que a gente possa em parceria com essa 

Casa de Leis e o executivo estar criando esse projeto em nosso município 

de vários  órgãos que estão aí inclusive da Caixa Econômica que é um 

projeto muito bom então a gente quer que o prefeito crie esse Projeto de 

Lei para que a gente corra atrás e conseguir alavancar isso e atender a nossa 

comunidade, obrigado a todos. Com a palavra o vice presidente Silvio, é 

válida a sua cobrança vereador, sabendo da importância que tem um novo 

conjunto habitacional no município de Feliz Natal, no começo do meu 

mandato eu tive em Brasília junto com o deputado federal Valtenir Pereira 

inclusive ligamos para o prefeito e o prefeito achou por bem, a prefeitura 

não tinha a contra partida para poder construir essas casas, era me parece 

vinte e quatro metros quadrados a metragem que o deputado podia fornecer 

para o município e a contrapartida teria que ser da prefeitura então o 

prefeito alegou que não teria o restante para fazer uma casa com um porte 

maior isso foi há quase dois anos e meio eu acredito que agora se  

conversar de novo com o deputado, senadores pra ver se a gente consegue 

um novo conjunto habitacional em Feliz Natal, eu acho que merece todos 

municípios estão sendo contemplados, Sinop está sendo contemplado com 

mais de novecentas casas, deviam todos os municípios em volta construir 

casas para a população, então é de grande importância, é valida a sua 

cobrança, devolvo a presidência ao vereador Luis para que prossiga os 

trabalhos. Com a palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna até para deixar 

nesta Casa os meus votos de que o senhor Laurindo se recupere de sua 

saúde o quanto antes, apesar de ser pouco a situação da secretaria não ter 

fundos, mas fica aqui então a moção de aplauso para o senhor Laurindo que 

deixa a secretaria de agricultura, recebi uma indicação, e até estava falando 

com os companheiros que a bancada do PV é a favor é uma necessidade 

para muitos essa Casa, eu participei com o prefeito de uma reunião com o 

deputado Valtenir e na época eram  umas casas que iriam custar em torno 

de vinte mil reais e se eu não me engano eram de dois mil e quatrocentos a 

contra proposta da  prefeitura, mas na época era começo de mandato enfim, 

hoje pode ser que seja mais viável para Feliz Natal, imagino que não irei 



 

 

 

 

 

 

mais fazer uso da tribuna então agradeço a cada um de vocês e desejo uma 

boa noite a todos. Com a palavra o vereador Jocimar, retornando a tribuna 

deixo meu apoio a essa matéria e peço o apoio aos demais companheiros, 

vendo aqui a necessidade e da importância que nós temos em discutir essa 

matéria que é muito importante, dessas casas, vejo aqui também, já foi 

debatido aqui a reforma dessas casinhas da COHAB, já fizemos o pedido 

em Cuiabá e quem ficou de me dar uma resposta foi o deputado Baiano 

Filho, prometeu que ia conseguir dinheiro para reformar essas casinhas da 

COHAB, que por serem elas de madeira o pessoal usa lavar e a madeira 

está apodrecendo por baixo então o Zé Domingos e o Baiano Filho, 

presidente está sabendo, está a par dessa situação eles falaram que iriam 

conseguir uma verba para a reforma dessas casinhas então deixo aqui a 

cobrança ao presidente que é mais companheiro do Baiano Filho com esse 

pedido, foi um deputado bem votado aqui eu acho que eles tem o dever de 

nos atender, era só isso mesmo e por não fazer mais uso da tribuna por hoje 

eu quero deixar aqui o meu boa noite a todos, obrigado pela presença de 

todos e sejam bem vindos. Com a palavra o presidente Luis, eu vou estar 

reivindicando que é um amigo pessoal  da gente e que nos forneça algum 

esclarecimento a esse respeito mas eu acho que a gente também deixou a 

desejar não ter feito o levantamento que pediram que fizesse naquelas  

casinhas quanto ia ser o custo e não foi feito, então eu quero pedir aos 

vereadores que se interessem por isso para que façam um levantamento ali 

e tire foto para que a gente possa estar levando aos deputados para que eles 

possam reivindicar essa verba para acontecer isso. Com a palavra a 

vereadora Cristina, gostaria de parabenizá-lo pela matéria e dizer que 

devemos sim ir em busca de recursos através das autoridades competentes 

para estar buscando um veículo certo para essas casas e essas pessoas 

necessitadas sim, nós temos,  idosos, mães de famílias  que são  separadas e 

tem suas crianças pequenas que ainda, além de terem que deixar seus filhos 

na creche ou com alguém para estarem trabalhando, pagam aluguel, água, 

luz, enfim, sustentam, são arrimo de família e precisam demais de sua 

família, então eu sou a favor da matéria deixo aqui o meu apoio e a gente 

sabe que está na hora de a gente se juntar pra ver se a gente consegue esses  

recursos necessários juntamente ao executivo não é só arrumar as nossas 

casinhas populares que já estão precisando de reformas, mas construir mais 

casa porque a nossa população cresceu e ela precisa de mais casa para 

nossa população, eu deixo aqui também os meus parabéns a todos os 



 

 

 

 

 

 

funcionários públicos pelo seu dia nessa próxima sexta feira com carinho 

deixo aqui meu abraço a todos eu também estou incluída aqui como 

funcionária pública e a vocês alunos da rede pública sintam-se também 

abraçados porque juntos formamos uma família o que seria dos professores 

se não fossem vocês alunos, como seria  nosso emprego se tivéssemos 

vocês ali para nós estarmos  ajudando vocês e vocês nos ajudando também, 

semana passada foi o dia dos professores e é muito bom saber que os 

professores se interessam pelos problemas do município e trazem vocês 

aqui para que vocês possam saber o que o vereador está fazendo qual o 

trabalho dele para que num futuro próximo sejam vocês as pessoas sentadas 

ali atrás daquelas mesas e que vocês possam através desse conhecimento 

fazer um bom trabalho muito obrigada pela presença de vocês e boa a noite 

a vocês também. Com a palavra o presidente, eu só quero dizer, eu não sei 

se vocês sabem, mas esse feriado de sexta feira foi mudado, parece que 

através de decreto foi mudado para segunda feita, o pessoal está querendo 

emendar o feriadão até o dia dos finados então parece que foi através de 

decreto eu estava lendo hoje e foi mudado para segunda feira. Com a 

palavra o vereador Adriano, senhor presidente retornando a tribuna eu  

quero deixar aqui o meu apoio a referida matéria e dizer que eu também 

estava na reunião quando o deputado Valtenir Pereira veio propor que nós  

construíssemos mais casinhas em Feliz Natal, mas infelizmente além da 

falta de recursos, nesse mandato, a inviabilidade das casinha é uma casa de 

vinte e quatro metros quadrados e tinha que ter banheiro dentro, eu não 

entendo como dá pra dividir isso aí, pra mudar de lado tinha que sair para 

fora, se o cara tiver um gato ele só pode balançar o rabo pra cima para o 

lado não tem espaço, mas agora a Caixa Econômica Federal está com um 

programa muito bom, uma casa de quarenta e dois metros quadrados, não é 

nenhum sonho de consumo mas pra quem  não tem um teto serve, a pessoa 

tem que pagar cinquenta reais por mês por sessenta meses mas pra quem 

paga duzentos e cinquenta a trezentos de aluguel pagar cinquenta por uma 

coisa que vai ser dele acredito que não é caro e a casa é melhor é de 

alvenaria, então vamos tentar, e quanto a reforma das casinhas da COHAB 

senhor presidente eu temo que não vá acontecer, não por má vontade de 

ninguém, é que a Intermat inclusive era pra ter feito uma reunião em Feliz 

Natal  para dar o título da casinha, a escritura da casinha para cada cidadão 

então a partir do momento que passou a ser do cidadão o governo do estado 

não vai fazer a reforma dessas casas, porque vão dar a escritura, acredito 



 

 

 

 

 

 

que até o inicio do próximo mês cada cidadão vai ter a escritura da sua  

casinha para o cidadão da COHAB, então, não vai ter troca de dono a não 

ser que o cara queria vender, problema dele porque ele vai ter escritura, 

mas  também não vai ter a reforma, muito obrigado senhor presidente. Com 

a palavra o vereador Ezequiel, senhor presidente eu retorno a tribuna 

também tem meu apoio a matéria porque é de grande importância e só para 

complementar o que o vereador Adriano falou o pessoal lá da COHAB os 

moradores não foram legalizados devido à viagem que os representantes do 

governo estavam vindo e deu problema no carro e tiveram que voltar para 

trás e por isso não chegaram até aqui e foi adiado essa reunião para  passar 

para os moradores da COHAB a casa definitiva para eles. Com a palavra o 

vereador Silvio, vocês já tem a data dessa reunião já foi marcada? Com a 

palavra o vereador Ezequiel, não tem ainda data certa porque quem vai 

marcar são eles lá, eles vão ter que ver a agenda deles para ligar pra cá e 

então não tem o dia certo, vamos esperar eles ligarem para marcar então 

não tem o dia certo. Com a palavra o presidente Luis, espero que aconteça 

em breve então porque eu acho que o cidadão ficará mais a vontade em 

fazer aquilo que ele quer na casinha ali porque as pessoas as vezes não 

fazem não constroem porque não é deles, então é só concessão de uso então 

ficaria difícil as pessoas construírem e fazer melhorias mas muitas pessoas  

não fazem porque não tem como se diz aquilo ali como dele, então é só 

concessão de uso se for passada a escritura daquilo ali pra eles eu acredito 

que vem  melhorar e nós vamos ter aí uma COHAB bonita porque hoje ali 

não tem mais pintura está difícil hoje ali a gente queria solicitar aos 

deputados  até para melhorar a aparência da COHAB mas se for feito isso 

fico muito agradecido ao governo por estar atendendo as pessoas carentes 

do nosso município. Coloco em única votação a Indicação nº 095/2011, 

sendo a mesma aprovada por todas. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos e peço a vocês que se 

façam presentes mais vezes nessa Casa de Leis e ao mesmo momento peço 

desculpas pelas alterações que houve e que não é sempre que acontece, mas 

que a gente fica envergonhado com isso e peço desculpa aos senhores. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.  
 


